
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Bräsen 

 
 Sitzungstermin: Montag, 07.04.2014 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:40 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindebüro, Bräsen 50, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Harald Schröder  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Rüdiger Heinemann  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat David Bender  
Ortschaftsrat Gerhard Hohmann  
Ortschaftsrat Fridbalt Müller  
 
 

Es fehlten: 

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Henry Fochmann  
 
 
 
 
Verwaltung: 
 
V. Mergenthaler – Protokollantin 
 
 
Gäste:   keine 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte. Er stellte die 
Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest und machte auf die fristgemäße Ein-
ladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Die Ortschaftsräte stimmten der vorliegenden Tagesordnung zu.   
 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 4 0 1 

 
 

 
 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-

ten dieser Sitzung 
 Der Ortsbürgermeister wies darauf hin, dass die Ortschaftsräte, sofern sie sich 

bei einem Tagesordnungspunkt vom Mitwirkungsverbot betroffen fühlen, dies vor 
der Diskussion zu dem entsprechenden TOP mitzuteilen haben. 
  
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

10.2.2014 
 Die Niederschrift des öffentlichen Teils der Ortschaftsratssitzung vom 10.02.2014 

wurde von den Ortschaftsräten bestätigt. 
  

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 4 0 1 

 
 

 
 4. Einwohnerfragestunde 
 Da keine Einwohner anwesend waren, entfiel dieser Tagesordnungspunkt.  

  
  

 
 5. Bestellung des Ortswehrleiters der Ortsfeuerwehr Bräsen in das Ehrenbe-

amtenverhältnis 
Vorlage: COS-BV-710/2014 

 Der Ortsbürgermeister informierte die Räte darüber, dass sich die Kameraden der 
FF Bräsen mit Ihrem Ortswehrleiter; Herrn Köppe, arrangiert haben. Er wurde 
mehrheitlich widergewählt und soll nun in das Ehrenbeamtenverhältnis bestellt 
werden. 
Die OR äußerten ihr Unverständnis über diese Wahl, da die Kameraden immer 
wieder die Arbeit des Wehrleiters bemängelten und ein Zusammengehen mit ei-
ner benachbarten Wehr anstrebten. 
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Herr Hohmann konnte es nur sehr schwer nachvollziehen, dass nach monatelan-
gen Diskussionen und eine Eignungsprüfung von Herrn Rackow als Wehrleiter, 
nun solch ein Ergebnis vorliegt.  
 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 3 2 0 

 
 

 
 6. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 

 Durchführung von Gewässermaßnahmen an der Rossel 
- Renaturierungsmaßnahmen von Grochewitz bis Roßlau 
- Flächeneigentümer werden vor Beginn der Maßnahmen informiert 

 2. Satzung zur Änderung der Satzung zur Erhebung von Umlagen für die 
Unterhaltung öffentlicher Gewässer 2. Ordnung in der Stadt Coswig 
(Anhalt) und deren Ortschaften für das Jahr 2014 

            Der Flächenbeitragssatz von 8,3737 €/ha änderte sich gegenüber dem                  
            Vorjahr nicht. 
            Der Erschwernisbeitragssatz erhöhte sich geringfügig von 0,18588 auf  
            1,9108 €/Einwohner. 

 Saal Bräsen 
Die OBM verliest das Schreiben der FB-Leiterin Frau Engel zur Sperrung 
des Saales in Bräsen aus Sicherheitsgründen. Die Mitglieder der Frauen-
sportgruppe wurden darüber in Kenntnis gesetzt. Die Sportgruppe beab-
sichtigt, sich in einem Brief an Frau Berlin zu wenden. Bräsen hat vor Ort 
keine Ausweichmöglichkeiten, die der Sportgruppe angeboten werden 
könnten und dies wirkt sich sicherlich negativ auf das Vereinsleben aus. 
Die Nutzung des Saales in Weiden als ein Alternativangebot, lehnten die 
Mitglieder der Sportgruppe vorerst ab. 
Herr Hohmann vertrat die Auffassung, dass der Saal wohl nicht mehr zu 
retten sei und eine Sanierung zu viel Kosten verursachen würde. Dennoch 
sollte sich der OR darüber Gedanken machen, ob in Zukunft kommunale 
Räumlichkeiten für Vereine geschaffen werden könnten. Er schlug eine 
Erweiterung des Gemeindehauses vor. 
Herr Heinemann ging noch einmal kurz auf die Geschichte des Saales 
ein. 
Herr Bender begrüßte die Möglichkeit der Nutzung des Weidener Saales 
für die Sportgruppe. 

 Spielplatz 
Die OR haben die Informationen vom FB erhalten. Die Nutzungsvereinba-
rung mit dem Eigentümer wurde geschlossen. Der OBM wird die Antrag-
steller über den Stand zur Errichtung eines Spielplatzes informieren und 
Gewerbetreibende um Spenden bitten. 
Vor-Ort-Termin mit Antragstellern und Herrn Friebel 
1.500 € - Was kann dafür eigekauft werden? 

 Trauerhalle 
Hierzu lagen den OR umfangreiche Informationen vor. Mit Bildern wurde 
der Bauzustand der Trauerhalle umfassend dokumentiert. Daraus ging 
eindeutig hervor, dass nichttragende Putz- und Farbschichten entfernt und 
erneuert werden müssen.  
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Für den Bau einer Überdachung wäre eine Baugenehmigung notwendig (Außen-
bereich). Der FB sucht nach anderen Lösungsvorschlägen.  
 
Der Ortsbürgermeister beendete um 19.40 Uhr den öffentlichen Teil der Ort-
schaftsratssitzung. 
Er stellte fest, dass es keine Sachanträge oder Themen gab, die nichtöffentlich 
behandelt werden müssten. Deshalb entfiel der nichtöffentliche Teil der Sitzung 
und er schloss diese. 
 
 

  
 
Coswig (Anhalt), den 09.04.2014 
 
 
 
 
 
 
H. Schröder       Mergenthaler 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
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